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令和５年２月栃木市教育委員会臨時会会議録 

 

 令和５年２月栃木市教育委員会臨時会を、令和５年２月２２日栃木市役所に招集した。  

 

１ 本委員会の出席者は、次のとおり 

  青木 千津子教育長  後藤 正人職務代理  福島 鉄典委員  西脇 はるみ委員 

大橋 孝子委員  館野 知美委員  林 慶仁委員 

 

２ 本委員会の欠席委員は、次のとおり 

本委員会の欠席委員は、無し。 

 

３ 本委員会に出席を求められた職員は、次のとおり 

教 育 次 長       名 淵 正 己 

参事兼教育総務課長       金 井 武 彦 

保 健 給 食 課 長       五 十 畑  肇 

 

４ 本委員会の署名委員は、次のとおり 

  大橋 孝子委員 
 

５ 本委員会の書記は、次のとおり 

教育総務課 主事 飯島 英輝 

 

６ 本委員会の会議案件は、下記のとおり 
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日程第１ 議事 

 

協議第１号  財産の取得について 
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《会 議》 

教 育 長   ― 午後６時３０分定例会の開会を宣し、出席委員、出席を求められた職員、署

名委員、書記及び会議案件を報告する。 ― 

教 育 長 日程第１ 議事に入らせていただきます。協議第１号 財産の取得について、を

議題といたします。保健給食課長より説明をお願いします。 

保健給食課長 〔説明要旨〕 

栃木市藤岡学校給食センターに設置している、自動食器浸漬装置付食器洗浄機が

老朽化したため、自動食器浸漬装置付食器洗浄機１台を購入することについて、

協議を求める旨説明。 

教 育 長 協議第１号について、何かご意見等ございましたらお願いいたします。 

福 島 委 員 資料に図は無いですが、超音波洗浄機というのはどういったものでしょうか。 

保健給食課長 超音波洗浄機はスプーンやフォーク、箸を洗うもので、大きいものではありませ

ん。超音波ですので、ファインバブルみたいな泡が出てきて、箸などに付いてい

る汚れを浮かした上で、その後自動ではないのですが、調理員さんがそれを濯い

だり、洗ったりしています。今回２台、入れさせていただきます。元々給食セン

ターには、その装置がありましたので、引き続き利用するため、新たに購入させ

ていただきたいという形になります。 

福 島 委 員 私もたまに洗うのですが、意外に洗う時、一番汚れを取るのが大変なのは箸やフ

ォークなどだと思います。そういったものも簡単に汚れが取れるのですね。 

保健給食課長 はい。そういった装置になります。やはり工程的に、作業時間というのはそこま

で長くとれませんので、なるべく効率的に汚れが取れる機械を導入させていただ

きます。 

福 島 委 員 分かりました。 

教 育 長 食器洗浄機とは別に、スプーンやフォークを洗うための超音波洗浄機が必要だと

いうことなのですね。他にいかがでしょうか。 

林 委 員 装置を変えるのが老朽化のためと書いてありますが、耐用年数はどのくらいです

か。もう１点質問がありまして、条件付き一般競争入札の条件とはどういったも

のか教えていただきたいです。 

教 育 長 まず、耐用年数について説明をお願いします。 

保健給食課長 耐用年数については文部科学省が規定する財産処分の承認基準によれば、食器洗

浄機などの機械については９年だったと思います。 

後 藤 委 員 何年使ったのですか。 

保健給食課長 藤岡学校給食センターが昭和６３年に建築されていますので、３５年になります。 

教 育 長 条件付き一般競争入札の条件について説明をお願いします。 

保健給食課長 本市の入札参加資格を有する者のうち、厨房機器の登録があり、市内に本社又は

営業所を設置しているものを条件としています。 

林 委 員 栃木市内の業者ということですね。 

保健給食課長 市内業者であることを条件に付した上で入札を実施いたしました。 

林 委 員 分かりました。ありがとうございました。 

福 島 委 員 もう一つ参考までにですが、今まで使っていた食器洗浄機と比べて、新しく購入

する食器洗浄機には省エネ効果みたいなものはあるのですか。例えば、使用する
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水や電気の量などです。 

保健給食課長 業者のカタログを確認いたしますと、水の使用量削減、あとは温水の使用量も減

りますよっていうことで、そこは謳っております。３５年前の製品なので今の製

品とは性能が全然違うと思いますので、電気料なども削減する効果があると思い

ます。 

福 島 委 員 そうですよね。おそらく効果はあるのでしょうけど、やはり訴えかけるときに、

こんなに効果ありますよというのを教えていただきたいと思います。 

保健給食課長 導入後に、もし確認できれば、していきたいと思います。 

福 島 委 員 分かりました。 

教 育 長 他にいかがでしょうか。 

西 脇 委 員 これがもし決まりましたら、いつ頃工事になるのでしょうか。やはり夏休みでし

ょうか。 

保健給食課長 やはり大きいものですので、今ある食器洗浄機を動かして、なおかつ給食の提供

がないとなりますと夏休みになってしまいますので、その間に１ヶ月かけて、入

れ替えという形になります。一応参考までに、藤岡学校給食センター建物自体も

古いものですから、建て替えなどといった場合には、その食器洗浄機を、今の計

画ですと、都賀給食センターもちょっと平成１４年に建てているものですから、

あと数年もすると、結構もう年数経ってきてしまいますので、そこと入れ替えよ

うかなという計画です。 

教 育 長 他にいかがでしょうか。 

― 質問なし ― 

教 育 長 それでは、協議第１号について、原案にご異議ございませんか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長 協議第１号については、異議なきものと認めます。 

教 育 長 以上で、本日の案件はすべて終了いたしました。委員の皆様から何かございますか。 

― なし ― 

教 育 長 ありがとうございました。これをもちまして本日の臨時教育委員会を閉会といた

します。 

 

 

―― 午後６時４７分委員会の閉会を宣した。―― 

 

 

令和５年２月２２日 

 

 

教 育 長 

 

 

署名委員 


